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Sessão Solene da Polícia Militar, Homenagem aos Heróis Paranaenses, 

realizada em 17/5/2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e Senhores, muito boa noite. 

Sejam todos bem-vindos. A Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a 

honra de realizar a Sessão Solene da Polícia Militar, Homenagem aos Heróis 

Paranaenses, por proposição do Ex.mo Sr. Deputado Samuel Dantas. Senhores, 

neste momento temos a honra de compor a nossa Mesa de Honra. 

Convidamos, por gentileza, para compor a nossa Mesa: Presidente e 

proponente desta Sessão Solene, Deputado Samuel Dantas; Cel. Sérgio Almir 

Teixeira, Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado do Paraná, neste ato 

representando todos os homenageados; Cel. Anderson Puglia, Comandante de 

Missões Especiais; Comandante do Batalhão de Polícia de Choque, Tenente-

Coronel Siloto; Comandante da Polícia Ambiental Força Verde, Tenente-

Coronel Souza; Comandante do Batalhão de Patrulha Escolar Comunitária, 

Tenente-Coronel Costa; Tenente-Coronel Júlio Cezar, Coordenador de 

Planejamento Setorial da Secretaria de Estado da Segurança Pública; Major 

Taurino, Subcomandante do 17.ª Batalhão da Polícia Militar; Comandante do 

Batalhão de Operações Especiais, Major Serbena; Comandante do Comando 

de Operações Especiais, Capitão Hoinatski; e Vereador Samuel Pinheiro, 

Vereador de São José dos Pinhais. Seja bem-vindos. Já compomos a Mesa de 

Honra. Neste momento, então, peço permissão ao Deputado Samuel Dantas 

para aqui agradecer. Temos aqui a presença especial do Rafael Souza, que 

neste ato está representando a Deputada Maria Victoria. Obrigado, Rafael, pela 

presença. Também agradecer aqui, nos honra com a presença, ele que neste 

ato está representando o Crea, Engenheiro Mecânico João Groque Junior, que 

neste ato está representando o Presidente Ricardo Rocha de Oliveira. 



Obrigado, João, pela presença. Também agradecer a todos vocês. Com 

certeza será uma noite muito especial. 

Para a abertura oficial desta solenidade, com a palavra o Deputado Samuel 

Dantas, Presidente e proponente desta Sessão Solene. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Boa noite a todos. Agradeço a 

presença. “Sob a proteção de Deus”, declaro aberta a Sessão Solene da 

Polícia Militar, Homenagem aos Heróis Paranaenses. Convido todos para 

ouvirem o Hino Nacional Brasileiro, a ser executado pela Banda de Música da 

Polícia Militar do Paraná. Durante a execução do Hino, usaremos a imagem da 

Bandeira do Brasil no videowall. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Dando sequência à Sessão Solene, com a 

palavra o Deputado Samuel Dantas, Presidente e proponente desta Sessão 

Solene. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Antes de iniciar, gostaria de 

agradecer a presença de todos e dizer que é uma honra poder nesta noite 

estar homenageando-os. Gostaria de cumprimentar a Mesa Diretiva, composta 

pelo Cel. Teixeira, Comandante-Geral da Polícia Militar; o Cel. Anderson 

Puglia, Comandante do CME; o Tenente-Coronel Siloto, Comandante do 

Batalhão de Choque; o Tenente-Coronel Souza, Comandante da Polícia 

Ambiental, a Força Verde; o Tenente-Coronel Costa, Comandante do BPEC; o 

Tenente-Coronel Júlio Cezar, Coordenador de Planejamento; o Major Taurino, 

Subcomandante do 17.ª Batalhão; o Major Serbena, Comandante do Bope; o 

Capitão Hoinatski, Comandante do COE; e o Vereador de São José dos 

Pinhais, representando o município, o meu amigo Samuel Pinheiro. No início 

da minha fala, quero, primeiramente, parabenizar todos os policiais militares, 

dizendo que esta Sessão Solene tem por objetivo homenagear os heróis 

paranaenses. É o mínimo que poderíamos fazer para reconhecer o valoroso 

serviço prestado pelos homens e mulheres que compõem essa tão honrosa 

instituição. Aproveito para destacar a atuação recente do Batalhão de Choque 



que, de forma muito engenhosa, conseguiu fazer a apreensão de 

aproximadamente 600 quilos de maconha, em três cidades do Estado do 

Paraná, sendo uma dessas cidades a cidade pela qual tenho muito carinho e 

respeito, que é São José dos Pinhais. Reforço, também, a atuação conjunta do 

Batalhão de Choque, do COE e de outras unidades, em uma ocorrência de 

confronto armado onde obtiveram êxito sobre os caixeiros, os criminosos que 

arrombaram e explodiram caixas eletrônicos em Antonina. Esses policiais estão 

aqui presentes. Então, deixo meu muito obrigado e os parabenizo pelo 

excelente trabalho. Mas, não poderia deixar de parabenizar o serviço 

administrativo e estratégico realizado pela Secretaria de segurança e os 

comandantes das unidades e o Comando-Geral da Polícia Militar. Há alguns 

dias, recebi um questionamento: o porquê não havia me manifestado, durante 

algumas Sessões Parlamentares, referente a um Parlamentar desta Casa que, 

por diversas vezes, tentou denegrir a imagem dos policiais. Aprendi ao longo 

da minha vida que quanto mais alimentamos uma discussão, mais alimentamos 

a sua divulgação, e a melhor forma de calarmos aqueles que com suas más 

línguas tentam sujar a reputação e a imagem dos policiais paranaenses, é com 

ótimo trabalho e resultados, como o apresentado anteriormente. Antes de 

finalizar, protocolei recentemente nesta Casa de Leis um Projeto que cria 

diretrizes para estabelecer um plano de saúde para os policiais militares. Isso 

irá favorecer toda a corporação, inclusive os seus familiares. Por esse motivo, 

coloco meu gabinete e o meu trabalho dentro desta Casa de Leis em favor a 

todos os policiais de bem, em favor da corporação tão honrosa, que é a Polícia 

Militar do Estado do Paraná, à qual tive o orgulho e a honra de pertencer 

trabalhando no 13.ª Batalhão e na Companhia de Choque. Mais uma vez, meu 

muito obrigado. E gostaria de pedir uma salva de palmas a todos os policiais 

militares do Estado do Paraná. (Aplausos.) 

Neste momento, concedo a palavra ao meu amigo Coronel Puglia, 

Comandante de Missões Especiais – CME. 

CORONEL ANDERSON PUGLIA: Boa noite a todos e a todas. É uma grande 

honra estar aqui, com a permissão do Comandante-Geral. Quero cumprimentar 

o Deputado Samuel Dantas, em nome de quem cumprimento todos os políticos 



presentes; cumprimentar o nosso Comandante-Geral, em nome de quem eu 

cumprimento todos os policiais militares presentes nesta Sessão; pessoas civis 

presentes, familiares de policiais. Esta homenagem tem um valor inestimável 

para nós. É o reconhecimento da população paranaense para o trabalho que 

desenvolvemos. O Comando de Missões Especiais é um comando 

intermediário relativamente novo - foi criado o ano passado -, e consideramos 

esse comando como guardião da doutrina em termos de algumas ocorrências 

específicas - uma delas é relativa aos assaltos a bancos, ao novo cangaço, ao 

domínio de cidades e outras ocorrências, que são relativamente novas no 

nosso estado. Costumo dizer que a Polícia Militar para cada veneno novo que 

aparece, em termos de segurança pública, tem que conseguir um antídoto. E a 

nossa polícia está respondendo muito bem. Depois da situação que aconteceu 

em Guarapuava, tivemos uma fatalidade, a perda de um companheiro, e nós 

aprendemos com os nossos erros e, hoje, graças ao empenho tanto do 

Comando de Missões Especiais, como das Unidades de Área que participaram 

de maneira fantástica também nessas ocorrências, que a característica 

principal para que tenhamos sucesso é a tenacidade, que permaneçamos no 

local, que enfrentemos o problema por mais que, em determinados momentos, 

sabemos que o policial que está lá num bloqueio, isolado, ele desanima. 

Temos que entender que quando o cerco é bem feito o infrator da lei ainda está 

no terreno e temos que cercá-lo e temos que acuá-lo até que consigamos 

capturá-lo. E foi isso que aconteceu nessa ocorrência de Antonina, devido à 

tenacidade dos policiais que estavam lá na ponta, o trabalho incansável nos 

pontos de bloqueio, nas madrugadas. Foi assim que houve sucesso nessa 

ocorrência e, recentemente, já deslocamos para outra que foi em Sulina, no 

Sudoeste do Estado. Lá não tínhamos uma área tão inóspita como era a Serra 

do Mar, então era muito mais fácil deles fugirem, mas mesmo assim 

conseguimos a prisão de um e a identificação de mais três, que já estão com 

um mandado de prisão em aberto. Então, agora é questão de dias para 

prendê-los também. Então, agradecer a oportunidade, agradecer a 

homenagem, dedicando esta homenagem especificamente a todos os nossos 

policiais que estão lá na ponta da lança. Esses policiais compreenderam, 

compraram a ideia da nova doutrina e é por isso que estamos obtendo 

sucesso. Muito obrigado. Boa noite a todos. (Aplausos.) 



SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado, só peço a sua permissão e 

gentileza para agradecer aqui, porque nos honra com a presença o Vereador 

Felipe Passos, que é de Ponta Grossa. Vereador, muito obrigado pela 

presença. Voltamos com a palavra ao Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Antes de prosseguir, gostaria 

de agradecer a presença do meu amigo Deputado Tiago Amaral, que com 

certeza estará compondo a Mesa juntamente conosco. Ouviremos agora o 

Major Serbena, Comandante do Bope – Batalhão de Operações Especiais. 

MAJOR SERBENA: Boa noite, senhoras e senhores. Muito obrigado, 

Deputado Samuel Dantas, pela proposição. Com autorização do Sr. 

Comandante-Geral, Sr. Cel. Puglia, Comandante do CME. Como Comandante 

do Bope, cabe ressaltar que o Batalhão de Operações Especiais atua em todo 

Estado do Paraná, em ocorrências críticas, tanto estáticas quanto dinâmicas, 

no intuito de gerenciá-las, buscando a solução aceitável para crise. O nosso 

trabalho se sustenta em três principais ações: treinar, instruir e operar. Por 

nossa missão de instruir, somos os guardiões da doutrina em vários aspectos 

na PMPR, um dos exemplos foi a situação do apoio ao Batalhão da Patrulha 

Escolar Comunitária, nos últimos meses, com relação aos agressores ativos. 

Nossos policiais treinam de forma constante, em nível de excelência, para que 

quando a ocorrência crítica ecloda o resultado seja o melhor possível. Os 

nossos policiais são abnegados, extremamente técnicos e profissionais, onde 

mesmo cansados dedicam-se de corpo e alma para o bem-estar e pela 

segurança da população paranaense, envidam esforços para que o objetivo 

seja alcançado, resultado de todo preparo, caráter e benevolência desses 

policiais. Tenho um orgulho imenso de poder servir a população ao lado dos 

policiais militares do Bope, cuja criação foi reconhecida recentemente com a 

data histórica de 27 de outubro de 64. Neste ano comemoraremos 59 anos de 

história de operações especiais no Estado do Paraná. Essa ocorrência de 

Antonina foi mais uma de inúmeras que nossos policiais já atenderam, com a 

excelência e a dedicação que requerem. Não podemos deixar de nos lembrar 

dos que vieram antes, desde o então Capitão Goro, primeiro Comandante da 

então Companhia de Operações Especiais, em 64, até o soldado mais 



moderno, os quais deram o seu bem mais valioso, o seu tempo e dedicação, 

para manutenção da segurança da nossa sociedade. Muito obrigado a todos os 

policiais do Bope. Tenho orgulho de vocês, orgulho dos senhores. Obrigado a 

todos os demais policiais também. Muito orgulho de poder estar aqui. 

Obrigado. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhores, neste momento queremos já 

aproveitar e agradecer a participação também, que estará conosco na Mesa de 

Honra, Presidente da CCJ, Ex.mo Deputado Tiago Amaral. Seja bem-vindo. 

Voltamos então com a palavra ao Ex.mo Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Neste momento, gostaria de 

passar a palavra ao Presidente da CCJ, Ex.mo Deputado Tiago Amaral. 

DEPUTADO TIAGO AMARAL: Boa noite, senhoras e senhores, de forma 

muito especial aos familiares e aos nossos policiais militares, operadores de 

segurança pública. Quero saudar aqui este grande parceiro, que chegou agora 

aqui na Assembleia junto conosco, e que tem somado muito com a gente, uma 

pessoa muito boa de diálogo, de construção, um cara que realmente merece o 

nosso respeito, o meu colega e parceiro que preside esta Sessão, Deputado 

Samuel Dantas. Realmente é um prazer tê-lo aqui. E saudar aqui, na figura de 

dois grandes parceiros realmente, um que até já conhecia há mais tempo, outro 

que passei a conhecer de forma mais recente, mas que também já tem todo 

meu respeito. Então, o nosso Comandante-Geral, o Teixeira, que realmente é 

uma figura que tenho aprendido a admirar e respeitar cada dia mais, e da 

mesma forma alguém que tenho uma consideração muito grande, que me 

ensinou muito sobre a realidade da atuação policial, que para mim é uma das 

maiores referências enquanto Polícia Militar do nosso País, que é o meu 

grande parceiro e amigo Cel. Puglia. Em nome deles, realmente saúdo a todos 

vocês e apenas para dizer, não quero me alongar muito, que vocês têm o 

nosso respeito, têm o meu respeito, têm o respeito da minha família, têm o 

respeito das nossas ações e que, apesar de todas as dificuldades que 

sabemos que muitas vezes a relação política, a relação segurança pública 

pode ter, alguns Deputados aqui vocês tenham a certeza plena que realmente 

estão aqui buscando os melhores caminhos. Claro que nem sempre o melhor 



caminho é tudo aquilo que gostaríamos, mas a certeza que temos e que vocês 

podem ter é que a construção é essa, vivemos a realidade, estamos próximos 

aos oficiais e praças, sem distinção nenhuma. Então, acho que neste dia de 

hoje, que é um dia emblemático para nossa corporação, quero realmente 

destacar a vocês que ao menos nesta Assembleia, nesta legislatura, vocês 

encontrarão aqui grandes parceiros, não para enganar ninguém, não para iludir 

ninguém, mas para fazer uma política realmente séria e preocupada com a 

atuação de cada um. Então, mais uma vez o meu respeito a cada um de vocês 

e as famílias dos senhores e das senhoras, que Deus abençoe a todos e muito 

obrigado pela oportunidade, querido Samuel, de estar aqui partilhando este 

momento com vocês. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Dando continuidade, neste 

momento concedo a palavra ao Tenente-Coronel Ricardo Costa, Comandante 

do BPEC. 

TENENTE-CORONEL RICARDO COSTA: Gostaríamos de agradecer a 

oportunidade de estar neste ato homenageando a todos os policiais que aqui 

se fazem presentes, porque somente quem está no dia a dia é que tem esta 

convivência, essa certeza de quão difícil é o nosso trabalho. Agradecer ao 

Deputado por esta deferência. Realmente nos é muito caro isso, esse 

reconhecimento que a população, que o Poder Legislativo também pode nos 

conceder, porque no dia a dia do nosso trabalho temos bastantes atribuições e 

bastantes responsabilidades. Também temos, passamos recentemente por 

esse grande transtorno nas escolas, essas ameaças e um trabalho conjunto de 

toda a corporação, não somente do Batalhão de Patrulha Escolar Comunitária, 

mas de todas as unidades, com apoio e direcionamento da Sesp, do Comando-

Geral, conseguimos debelar todas aquelas ameaças, foram direcionados os 

esforços para que pudessem ser localizadas as pessoas, através dos meios de 

informações, as pessoas que eventualmente estavam fazendo as ameaçadas 

foram devidamente localizadas e responsabilizadas, as escolas estão sendo 

devidamente instruídas para que possam se defender de eventuais ataques 

futuros, mas todos vão saber como fazer isso e a polícia como um todo vai 

estar sempre guardando e resguardando a comunidade escolar, a comunidade 



como um todo. Então, muito obrigado novamente, Deputado, por esta atenção 

e esta homenagem, porque todos os policiais que aqui estão hoje realmente 

merecem este reconhecimento. Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Neste momento, concedo a 

palavra ao Tenente-Coronel Souza, da Polícia Ambiental do Estado do Paraná. 

TENENTE-CORONEL SOUZA: Boa noite, Deputado Samuel Dantas. 

Cumprimentando vossa pessoa, cumprimento todo o povo paranaense, pela 

sua representatividade aqui na Assembleia. Cumprimento também o Ex.mo Sr. 

Cel. Sérgio Almir Teixeira, e assim também cumprimento todos os policiais 

militares aqui presentes e todos os policiais militares que estão no Estado do 

Paraná em serviço neste momento. Sacrifício da própria vida! Muitos entendem 

o sacrifício da própria vida como morrer em serviço, e muitas vezes essa 

confusão até nos é permitida; por outro viés, sacrifício da própria vida é aquilo 

que o policial faz todos os dias, indo ao seu trabalho, deixando sua família em 

casa, muitas vezes deixando finais de semana, deixando dias de alegria com a 

sua família para ir ao trabalho fazer o seu melhor. Isso todos os profissionais 

fazem, mas o policial tem algo de diferente: ele se coloca realmente com a vida 

pela sociedade. Nós trabalhamos em várias ocorrências, várias situações; 

muitos salientam as grandes apreensões de drogas, que são importantes, 

muitos salientam os grandes roubos a bancos, que combatemos, por outro 

lado, no nosso dia a dia, atendemos ocorrências que não chamam a atenção, 

muitas vezes a recuperação de uma bicicleta, muitas vezes a recuperação de 

um botijão de gás, outras vezes a perturbação do sossego, que causa um 

transtorno de grande monta para a sociedade, que é uma das ocorrências que 

mais atendemos no nosso dia a dia. Hoje estou no Batalhão Ambiental e 

cuidamos também do meio ambiente. Cuidar do meio ambiente é cuidar de 

gente, é cuidar de pessoas! Nós cuidamos; cuidamos pelo ar, pela terra, pela 

água, trabalhamos no helicóptero, trabalhamos no barco, trabalhamos nas 

viaturas, trabalhamos a pé, trabalhamos de bicicleta, onde tiver um paranaense 

nós estamos lá trabalhando. Hoje é um dia de agradecer o reconhecimento do 

povo paranaense ao nosso trabalho. Por outro lado é um grande compromisso 

que assumimos mais uma vez, por sermos reconhecidos pelo Estado do 



Paraná, pelas pessoas que aqui moram, pelas pessoas que aqui vivem. Então, 

Deputado, a sua homenagem hoje nos coloca mais um fardo nos ombros, 

digamos de passagem! O senhor já esteve conosco ombreando dentro da 

Polícia Militar e que bom que o senhor tenha deixado as fileiras da corporação, 

mas ainda lembrando como é ser um grande policial militar, lembrando que 

temos orgulho desta farda que envergamos, lembrando que temos orgulho de 

servir ao povo paranaense, lembrando que temos o sacrifício da nossa própria 

vida em prol da comunidade, em prol do próximo. Assim, agradecemos então a 

todo o povo paranaense por aquilo que nos dá. Vejo ali em cima agora os 

novos alunos, os novos policiais militares, chegando para fazer a diferença, 

como é o nosso lema: Nós fazemos a diferença. Nós cuidamos daquele que 

nos amam e cuidamos daqueles até mesmo que nos odeiam. Nós trabalhamos 

para a sociedade paranaense. Tenhamos orgulho de sermos policiais militares, 

tenhamos orgulho de sermos paranaenses! Muito obrigado. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Concedo a palavra neste 

momento ao Comandante-Geral da Polícia Militar do Estado do Paraná, Cel. 

Teixeira. 

CORONEL SÉRGIO ALMIR TEIXEIRA: Deputado Samuel Dantas, que preside 

esta solenidade, boa noite. Ao vosso lado, Deputado Tiago Amaral, pessoa que 

tem estado somando com a Polícia Militar. Muito obrigado. Cumprimentar o 

Cel. Puglia, em nome de quem cumprimento todos os demais oficiais que 

compõem a Mesa. Cumprimentar os nossos policiais homenageados que estão 

na plateia, a nossa Banda de Música e a Escola de Soldados. Muito boa noite a 

todos. Àqueles parentes e demais civis que são encontram presentes, muito 

boa noite e muito obrigado. Deputado, realmente é uma alegria podermos ser 

lembrados nestas situações. Então, hoje é um dia emblemático para a Polícia 

Militar do Paraná. Duas datas são muito importantes para nós, além, é claro, do 

dia de Tiradentes; temos o 10 de agosto, que é o nosso aniversário, e a data 

de hoje, dia 17 de maio, que é quando homenageamos nosso patrono. 

Homenagear aqueles que nos sucederam, como diz o tema desta homenagem: 

Heróis Paranaenses. Temos o nosso patrono, que nos ensinou muito e, a partir 

dele, seguimos esse legado até recebermos esta denominação como heróis, 



uma vez que realmente aquilo que vocês desempenham no dia a dia nas ruas 

realmente tem essa parte de dar um algo a mais. Como disse muito bem o Cel. 

Souza, sacrificamo-nos. Sacrificamos a nossa vida não necessariamente 

quando caímos em combate, mas deixamos os nossos afazeres, a nossa 

família para estarmos servindo. Pudemos acompanhar as ocorrências ali na 

Serra do Mar, em Sulina, aqueles policiais, vocês que estavam ali estavam 

sacrificando, sim, as suas próprias vidas, a faculdade, o convívio com o seus 

filhos, o convívio com a sua família, o convívio com os seus amigos, aquele 

tempo de lazer, de descanso e estavam lá no meio do mato em busca 

daqueles marginais, que fizeram o assalto ali ao banco. Realmente, é assim, 

nos sacrificamos sempre que formos chamados. Nunca a Polícia Militar diz 

não, sempre estamos a postos. Então, Deputado, realmente, é um 

agradecimento ao senhor, ao Deputado Tiago Amaral, que aprendemos a 

considerar. Uma vez que aqueles que não sabem, o Deputado Tiago Amaral é 

um dos Deputados que mais nos comunicamos aqui na Assembleia. É um 

Deputado que realmente veste a camisa da corporação e tem nos apoiado e 

muito. Então, podem ter certeza de que tanto aqui o Deputado Samuel Dantas, 

quanto o Deputado Tiago Amaral são parceiros da corporação. Então, 

Deputado, quando recebemos uma homenagem como esta, sabemos que ela é 

verdadeira. Por isso, agradecemos esta homenagem e nos colocamos à 

disposição dos senhores aqui e de toda a sociedade paranaense. O meu muito 

obrigado a todos vocês. Tenham uma boa noite. Fiquem com Deus. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Neste momento, solicito ao 

Mestre de Cerimônias que proceda à leitura dos termos da Menção Honrosa a 

ser entregue aos nossos homenageados. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhores, vamos à leitura dos termos da 

Menção Honrosa a ser entregue aos nossos homenageados, que contém os 

seguintes dizeres: “Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. Menção 

Honrosa. Em reconhecimento ao mérito e trabalho dedicado na proteção 

da sociedade paranaense, o Deputado Estadual Samuel Dantas atribui 

este título como forma de valorização ao excelente serviço aos 



homenageados. Curitiba, 17 de maio de 2023.” Assina: Deputado Samuel 

Dantas, proponente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Neste momento, convido 

todos para assistirmos ao vídeo em homenagem à Polícia Militar do Estado do 

Paraná. 

(Apresentação do Vídeo Institucional da Polícia Militar do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhores, um minutinho só, vou pedir a 

permissão. Acredito que o Deputado Presidente da CCJ tem um compromisso. 

O senhor permanecerá conosco ou nos deixará? Muito obrigado pela presença. 

Mais uma grande salva de palmas ao nosso Deputado Tiago Amaral. 

(Aplausos.) Deputado, muito obrigado pela presença. 

Senhores, daremos início à entrega das homenagens aos nossos heróis 

paranaenses. Vou pedir neste instante, por gentileza. Primeiramente, 

Deputado, vamos fazer então a homenagem aí ao lado, da nossa Mesa 

diretiva. Após a entrega da nossa Mesa diretiva, vamos convidá-lo para que o 

senhor venha até o centro, para que os nossos convidados policiais também 

recebam o seu abraço e também a Menção Honrosa. Perfeito? Vamos 

começar, então, convidando e já agradecendo a presença do Cel. Sérgio Almir 

Teixeira, que neste momento recebe a homenagem. O coronel é Comandante-

Geral da Polícia Militar do Estado do Paraná, neste ato representando todos os 

homenageados. Receba agora o nosso carinho e também uma grande salva de 

palmas. (Aplausos.) (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora 

convidamos Cel. Anderson Puglia, Comandante de Missões Especiais, que 

recebe agora o nosso carinho e a nossa homenagem. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Com o mesmo carinho, agora, convidamos para receber 

a homenagem o Tenente-Coronel Siloto, que é Comandante do Batalhão de 

Polícia de Choque. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Recebe 

agora a homenagem o Tenente-Coronel Souza, Comandante da Polícia 

Ambiental, a Força Verde. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Com 

muito carinho, recebe agora a homenagem o Tenente-Coronel Costa, 

Comandante do Batalhão de Patrulha Escolar Comunitária. (Procedeu-se à 



entrega da Menção Honrosa.) Neste ato, representando o Cel. Hudson Leôncio 

Teixeira, recebe agora o nosso carinho e convidamos o Cel. Julio Cezar para 

receber a homenagem. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora 

recebe a nossa homenagem o Major Taurino, Subcomandante do 17.º 

Batalhão de Polícia Militar. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) 

Agora o nosso carinho, recebe a homenagem o Comandante do Bope - 

Batalhão de Operações Especiais, Major Serbena. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Recebe agora a homenagem o Comandante de Comando 

de Operações Especiais, Capitão Hoinatski. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Senhores, de uma forma bem especial, vou pedir 

novamente o carinho de vocês através de uma grande salva de palmas a todas 

as autoridades que fizeram parte da Mesa e recebem agora o nosso carinho. 

(Aplausos.) Agradecemos a todas as autoridades que fizeram parte da Mesa, o 

nosso carinho e parabéns aos senhores. Vocês merecem todo o nosso carinho 

e também muito sucesso. E agora vou pedir, por gentileza, ao Ex.mo Deputado 

Samuel Dantas para vir, por favor, ao centro aqui do Plenário, para também 

receber os nossos convidados especiais, que também receberão um grande 

abraço e também muitas palmas dos senhores. Convidamos então para vir ao 

centro do Plenário, por favor, agora então recebe o carinho, o abraço do 

Deputado, convido o Capitão Victor para receber o nosso carinho, ele é 

Comandante da 1.ª Companhia do 17.º Batalhão. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Agora recebe o nosso carinho, a nossa homenagem o 

Capitão Pedro, Comandante da 4.ª Companhia do 17.º Batalhão. (Procedeu-se 

à entrega da Menção Honrosa.) Agora o nosso carinho e a nossa homenagem, 

recebe os parabéns o Tenente Dias, do COE. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) E agora, com este mesmo carinho, convidamos para 

receber a homenagem o Tenente Cemin, Comandante do Pelotão do 

BPChoque. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) E agora recebe o 

nosso carinho, a nossa homenagem o Comandante da Rotam, Tenente Arthur. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Recebe agora a homenagem o 

Tenente Rattmann, Comandante do BPEC. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) Também recebe o nosso carinho e a nossa homenagem, o Cabo 

Martinez, do Batalhão de Choque. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) E agora a nossa homenagem, recebe então o abraço do Deputado 



Samuel Dantas o Soldado Busch, da Cavalaria. (Procedeu-se à entrega da 

Menção Honrosa.) Também o nosso carinho, recebe agora a homenagem o 

Soldado Noel, do Dalf. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Agora o 

nosso carinho ao Soldado Beltrami, do Centro Integrado de Comando e 

Controle Regional da Secretaria de Estado de Segurança. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Da mesma forma, o nosso carinho, recebe agora 

a homenagem o Soldado Nascimento. (Procedeu-se à entrega da Menção 

Honrosa.) E vamos à nossa última homenagem, recebe o carinho do Ex.mo 

Deputado Samuel Dantas o Soldado Fontoura, da Cavalaria. (Procedeu-se à 

entrega da Menção Honrosa.) Soldado Mauro, venha para cá, por favor, 

também recebe o nosso carinho, recebe aí o abraço do Deputado. (Procedeu-

se à entrega da Menção Honrosa.) Senhores, são esses os nossos convidados 

especiais do Deputado Samuel Dantas, que com certeza já desejamos aos 

senhores muito sucesso e que tenham uma carreira brilhante. O Paraná 

sempre agradece a vocês, vocês são especiais para nós. Então, o Deputado 

volta para o seu lugar. 

Novamente, agradecemos a todos vocês. Agradecer de uma forma muito 

especial nesta noite a presença das autoridades, dos familiares e amigos dos 

nossos homenageados. Agradecer à Banda de Música da Polícia Militar do 

Paraná, sob a regência da Maestrina Subtenente Silvana. Obrigado pela 

presença. Também agradecer aos nossos telespectadores da TV Assembleia 

em todo o Estado do Paraná e agradecer o carinho especial à imprensa, que 

sempre faz um trabalho brilhante, bem como aos demais que comparecem aqui 

e honram neste momento e dignificam, sim, o Poder Legislativo Paranaense. E 

agora passo então a palavra ao Deputado e já na sequência vamos ouvir então 

o Hino do Paraná. Com a palavra, Deputado Samuel Dantas. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Samuel Dantas): Para podermos dar início ao 

encerramento, gostaria mais uma vez de agradecer a presença de todos e 

dizer que é muito gratificante poder hoje estar aqui homenageando realmente 

os verdadeiros heróis do nosso Estado. Quero salientar mais uma vez que o 

que vocês precisarem estarei sempre à disposição para lutar pelos policiais do 



nosso Estado. O meu muito obrigado e estamos juntos, com Deus no comando 

sempre. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhores, para finalizarmos de uma forma 

muito especial, convidamos agora, por favor, então, para ouvirmos o Hino do 

Paraná, sob a regência da Maestrina Subtenente Silvana. Vamos então ouvir 

este belíssimo Hino. 

(Execução do Hino do Estado do Paraná.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


